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3. Vereinsausbietung – Benefizauktion 
29.März 2026 

Konzertsaal im Max-Reger-Konservatorium in 
Meiningen 

 
Die Ausbietung findet für Mitglieder und Gäste des Briefmarkensamm-
lervereins Meiningen e. V. und deren Förderverein Junge Briefmarken-
freunde e. V. statt. Die eingelieferten Lose sind Spenden von Vereinsmit-
gliedern und Freunden. Der erzielte Erlös kommt 100 % dem Förderverein 
Junge Briefmarkenfreunde Meiningen e. V. zu Gute.  
Eingeladene Gäste können sich an der Auktion beteiligen. 
 
Versteigerungsbedingungen: 
▪ Es gelten die allgemeinen, in Deutschland üblichen Vereinsauktionen 

der Philatelie. 
▪ Die Versteigerung ist freiwillig und erfolgt in fremdem Namen.  
▪ Die Versteigerung erfolgt meistbietend und nach Zuschlag mit soforti-

ger Übernahme der Lose gegen Barzahlung. Der Zuschlag verpflichtet 
zur Annahme. Eine Rückgabe der ersteigerten Lose ist nicht möglich. 

▪ Ein Aufgeld auf den Zuschlagpreis wird nicht erhoben. 
▪ Die zur Vereinsauktion eigelieferten Lose werden als Spenden behan-

delt. Mit Zahlung des Zuschlagpreises gehen die ersteigerten Lose in 
das Eigentum des Erwerbers über. Der Zuschlagpreis selbst wird als 
Spende des Einlieferers behandelt und dem Spendenempfänger zuge-
führt. 

▪ Ferngebote sind möglich. Sie sind bis 18. März 2026, 23:59:59 Uhr, 
an: Matthias Reichel, per E-Mail zu senden:  
matthias.reichel@meininger-briefmarkenverein.de  

 
Besichtigung der Lose: 
Alle Lose können am 29.03.2026 ab 09:00 Uhr bis 10:45 Uhr in der Kon-
zertsaal im Max-Reger-Konservatorium in Meiningen  besichtigt werden. 
 
Bieter-Nr.: 
Die Ausgabe der Bieter-Nr. ist vom 27.03. – 29.03.2026; 10:00 Uhr am  
Informationsstand vom Meininger Briefmarkensammlerverein e. V. mög-
lich. 

mailto:matthias.reichel@meininger-briefmarkenverein.de
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

1 Ansichtskarte Friedelshausen gelaufen 1899 8,00 € 

2 Ansichtskarte Hohe Geba Color gelaufen 1912 5,00 € 

3 Ansichtskarte Breslau 4 Bild gelaufen 1941 3,00 € 

4 Postkarte Postkutsche Meiningen 1953  3,00 € 

5 Postkarte Postkutsche Meiningen 1954 3,00 € 

6 Zwei Markenheftchen Rosen und Trachten 2,00 € 

7 
Schweiz Juventute 1931 + 35 Landesausstellung 
1939 in 3 Sprachen gestempelt 

3,00 € 

8 
DDR 1961 Viererzusammendruck MiNr. 865  
Kosmonaut Titow 

2,00 € 

9 SBZ Thüringen Freimarken  2,00 € 

10 DR Mi 743 postfrisch Briefmarkenausstellung 1940 4,00 €  
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

11 DR Mi 769 Plattenfehler I 6 Pf.  8,00 € 

12 DDR 266b als paar und Wellenstempel 2,00 € 

13 SBZ MiNr. 213 I gestempelt 3,00 € 

14 26 Einschreibezettel + 3 x Wert 2,00 € 

15 25 DDR FDC  2,00 € 

16 17 R- Briefe + 5 Eilbriefe DDR 80-iger Jahre 4,00 € 

17 DR Mi 803 postfrisch Großer Preis 1941 3,00 € 

18 38 Briefe Bulgarien aus den 60-iger Jahren 4,00 € 

19 Karl-Marx-Büchlein 1953 (ohne Marken) 1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

20 
12 x Markenheftchen postfrisch und gestempelt 
DDR und BRD 

10,00 € 

21 
Karl-Marx-Büchlein 1953 (Marken sauber gestem-
pelt) 

10,00 € 

22 
Tütchen 5-Jahrplan und Dienstmarken DDR gestem-
pelt 

2,00 € 

23 16 Belege Bedarfspost DDR in die BRD 2,00 € 

24 
Provinz Sachsen Bodenreform postfrisch und ge-
stempelt 

4,00 € 

25 DR (Michel-Nr. 643/5) postfrisch – Luftschutz 2,00 € 

26 
DR (Michel-Nr. D 16/22) gestempelt – „Ziffern“ mit 
Zählnummer 21 

2,00 € 

27 
DR Mi 107/10 gestempelt Nationalversammlung 
1919 

1,00 € 

28 Brief Berlin Olympische Spiele 2000 Berlin mit SST 2,00 € 

29 Generalgouvernement Mi 125 postfrisch 3,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

30 35 Belege Leipziger Messe von 1957 – 1988 2,00 € 

31 4 Luftpostbelege Lufthansa 60-er Jahre 4,00 € 

32 2 x Ballonflug 1989 und 1990 1,00 € 

33 
Rennsteiggarten Oberhof Plattenfehler  
4 Steckkarten 

10,00 € 

34 
Auswahlheft Polen, weit über 200 Marken 1919-
1933  

8,00 € 

35 
II. WK-Besetzung Luxemburg Mi 33/41 postfrisch  
9 Werte von 3 Pf. bis 40 Pf. 

3,00 € 

36 Schweizer Luftpostheft mit 5 Briefen 4,00 € 

37 5 x Schweizer Satzbriefe nach Deutschland 3,00 € 

38 5 x Schweizer Satzbriefe 3,00 € 

39 5 x Schweizer Satzbriefe 3,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

40 5 x Schweizer Satzbriefe 3,00 € 

41 5 x Schweizer Satzbriefe 3,00 € 

42 5 x Schweizer Satzbriefe 3,00 € 

43 5 x Schweizer Satzbriefe 3,00 € 

44 33 Postkarten ungebraucht und teilweise mit SST 1,00 € 

45 Allgemeine Besetzung Mi 69/72 postfrisch 3,00 € 

46 
Goldpfandbrief aus Meiningen über 1000 Gold-
mark 1925 

5,00 € 

47 SBZ Mi 73/84x postfrisch 4,00 € 

48 SBZ Mi 230/1 postfrisch Leipziger Messe 1949 2,00 € 

49 Nachdruck Bergedorf kompletter Satz 1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

50 DDR postfrisch verschiedene Jahre im Album A4 2,00 € 

51 DDR postfrisch verschiedene Jahre im Album A4 2,00 € 

52 DDR postfrisch verschiedene Jahre im Album A4 2,00 € 

53 DDR postfrisch 1983 komplett 1,00 € 

54 DDR postfrisch 1984 komplett 1,00 € 

55 DDR postfrisch 1985 komplett 1,00 € 

56 DDR postfrisch 1986 komplett 1,00 € 

57 DDR postfrisch 1987 komplett 1,00 € 

58 DDR postfrisch 1988 komplett 1,00 € 

59 DDR postfrisch 1989 komplett 1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

60 DDR postfrisch 1990 komplett 1,00 € 

61 Briefmarkenheft Vatikan gestempelt 1997 5,00 € 

62 5 alte Postscheine aus dem 19. Jahrhundert 4,00 € 

63 DDR Mi 308/10 gestempelt, Komponisten 2,00 € 

64 DDR Mi 757/1 gestempelt, geschützte Pflanzen 2,00 € 

65 7 x Maximum Karten aus SW Afrika 1,00 € 

66 
DDR Mi 2345/6 postfrisch  Weltfestspiele, alle  
Zusammendrucke 

3,00 € 

67 DDR Mi 485/0  FDC   Engels 1955 3,00 € 

68 7 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 

69 8 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

70 4 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 

71 4 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 

72 4 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 

73 8 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 

74 DDR-Blumen (3 x Eckrandstücke) 2,00 € 

75 5 x Maximum Karten SW Afrika 1,00 € 

76 Einsteckbuch A4 gefüllt mit Motiven 5,00 € 

77 Einsteckbuch DDR 1,00 € 

78 WWF Afrikanische Elefanten  5 Seiten 2,00 € 

79 WWF der Waldelefant 5 Seiten  2,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

80 Bund Mi 111/2 gestempelt Bundestag 1949 4,00 € 

81 Bund Mi 116 gestempelt Heinrich von Stephan 2,00 € 

82 Bund Mi 152 postfrisch Helgoland 1952 1,00 € 

83 WWF Die Netzgiraffe 5 Seiten 2,00 € 

84 Bund (Michel-Nr. 205 – 207) gestempelt 1,00 € 

85 Bund-Posthorn (Michel-Nr. 123 – 138) gestempelt 2,00 € 

86 WWF Der Goldlangur 5 Seiten 2,00 € 

87 Bund Mi WZ16B Zusammendruck postfrisch  4,00 € 

88 Bund Mi 512 Zusammendruck postfrisch 4,00 € 

89 Bund Mi 511 Zusammendruck postfrisch 2,00 € 

 
  



16 

Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

90 
Bund Mi 55 und 59 Zusammendruck mit Sonder-
stempel  

2,00 € 

91 Bund Mi 55 Zusammendruck mit Rundstempel 2,00 € 

92 Bund Mi 51 Zusammendruck postfrisch 2,00 € 

93 
Bund Mi 199 Zusammendruck im Viererblock post-
frisch 

2,00 € 

94 
Bund Mi 163 50 Jahre Deutsches Museum post-
frisch 

2,00 € 

95 
Bund Mi 153/54 Bundesjugendmarke 1952  post-
frisch 

3,00 € 

96 Bund Mi 152 gestempelt im Viererblock Helgoland 2,00 € 

97 WWF Die Grüne Meerkatze 5 Blätter 2,00 € 

98 WWF Der Mongozmmaki 5 Blätter 2,00 € 

99 Jahrbuch 1998 BRD 3,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

100 Jahrbuch 2022 BRD 3,00 € 

101 Jahrbuch 2023 BRD 3,00 € 

102 Jahrbuch 2008 BRD 3,00 € 

103 Jahrbuch 2007 BRD 3,00 € 

104 Jahrbuch 2007 BRD 3,00 € 

105 Jahrbuch 2004 BRD 3,00 € 

106 
Zudruck "Krankenkasse Bader/ Friseure München" 
P 55 II/02 Bayern 

3,00 € 

107 
"Braunes Band", 1936, pass. Sst. 
DR  Block 4  

4,00 € 

108 
"Tag der Wehrmacht", 1944, ** 
DR      873/85 

4,00 € 

109 
"Tag der Wehrmacht", 1944, gestempelt 
DR      873/85 

4,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

110 
Polen/Stadtpost Warschau: 3 versch. Werte 
Bes. I.WK 

4,00 € 

111 
Infla-Aufdruck, 1922, 8er Block, ** 
Danzig 

3,00 € 

112 Briefmarken BRD 1957 gestempelt 3,00  € 

113 
Schweiz (Michel-Nr. 246/9) gestempelt –  
Pro Juventute 1931 

3,00 € 

114 
Schweiz (Michel-Nr. 246/9) gestempelt –  
Pro Juventute 1931 

3,00 € 

115 
gesuchter Höchstwert, sauberer Stempel 
Oberschlesien 

2,00 € 

116 
Portomarken, kplt. Ausgabe, ** Böhmen und  
Mähren P 1/14 

3,00 € 

117 
Guernsey+Jersey, 4 Werte auf Brief Bes. II. Welt-
krieg 

8,00 € 

118 Frankreich Mi 450/53 postfrisch 1939 4,00 € 

119 
DR GG gestempelt  
Freimarken, 1941, alle sauber gestempelt 

3,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

120 
Finsterwalde: "Wiederaufbau", 1946, ** 
Lokal nach 45 1 bis 12 

1,00 € 

121 Frankreich Mi 1032/33 postfrisch Rotes Kreuz 1954 3,00 € 

122 
Großräschen: "Solidarität", 1946, ** 
Lokal nach 45   42b 

1,00 € 

123 
Frankreich Mi 1052/1231 gestempelt Flugpostaus-
gaben 1952 

3,00 € 

124 
kplt. Heftchen "Ziffern", ** Gemeinschaftsausga-
ben  MH 50 

5,00 € 

125 
Frankreich Mi 1106/08 postfrisch Freimarken Tech-
nik 

 1,00 € 

126 
Frankreich Mi 1235/38 postfrisch Freimarken mit 
Vorentwertung 1959 

1,00 € 

127 
Baden: "Carl Schurz", ** Frz.Zone 
50/3 

5,00 € 

128 Norwegen Mi 471/5 postfrisch Freimarken 2,00 € 

129 
Baden: "75 Jahre UPU", ** 
Frz.Zone   56/7 

3,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

130 
"Berliner Bär", 14 Werte, div. Varianten, ** 
SBZ  

4,00 € 

131 "Berliner Bär", Satz-R-Karte, Ankunft SBZ 5,00 € 

132 
"Wiederaufbau", Dresden, saubere Stempel 
SBZ 

5,00 € 

133 "Provinzwappen", saubere Stempel SBZ 5,00 € 

134 
"Leipziger Messe", 1949, beide Ausgaben, ** 
230/1, 240/1 SBZ 

3,00 € 

135 Dänemark Mi 11/18 gestempelt Ausgaben 1915 2,00 € 

136 Dänemark Mi 7a/b gestempelt  4,00 € 

137 "Goethe", 1949, ** SBZ    234/8 2,00 € 

138 5 x Postkarten / Ganzsachen 2,00 € 

139 5 x Ganzsachen DR 2,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

140 
"Dt.-Chin. Freundschaft", 1951, saubere Stempel 
DDR  286/8 

10,00 € 

141 
Berlin (Michel-Nr. 71) gestempelt –  
ERP 

2,00 € 

142 DDR   Aufdrucke, 1954, Satz-R-Brief 435/42 5,00 € 

143 
3 Blocks, 50er Jahre, **  
Block, 10, 12, 14 

5,00 € 

144 
Eckrandstück der Deutschen Bundes Post (7 Mar-
ken + 3 Randstücke) postfrisch 

1,00 € 

145 
"Ehrlich/Behring", 1954, pass. Karte Esst. 
BRD  197 

4,00 € 

146 Bund  "Heine", 1997, 10er Bogen mit Rune, ** 2,00 € 

147 
Berlin  "Bauten", je waag. Paar bzw. Randstück, ge-
stempelt 

4,00 € 

148 
Berlin "Grünaufdruck", komplett, saubere Stempel 
64/7 

5,00 € 

149 
Einsteckbuch A5 Thematik alle Welt Automobile 
Vorwiegend gestempelt 

1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

150 
Dänemark Mi 67/76 gestempelt Freimarkenaus-
gabe 1913 

4,00 € 

151 Berlin "Postillion", 1954, **  120 3,00 € 

152 Dänemark Mi 185/94 gestempelt 60. Geburtstag 4,00 € 

153 
13 versch. Selbstklebende Marken, Versandstellen-
stempel Bund 

2,00 € 

154 Dänemark-Porto Mi 1/8 gestempelt Ausgabe 1921 4,00 € 

155 Dänemark 5 x Aufdruck Marken gestempelt 1,00 € 

156 
"Europa", 1972, pass. Brief, Esst. 
Andorra (span.) 

1,00 € 

157 "Wappen", 1941, komplett, **Frankreich 4,00 € 

158 
Frankreich  
"Asterix", Tag der Briefmarke, 1999, **  

5,00 € 

159 
Georgien  
"Europa 2000", kplt. 10er Bogen, ** 

3,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

160 
Niederlande  
755/9 "Kindertrachten", 1960, ** 

3,00 € 

161 
Niederlande  
"Vögel", 1961, ** 

1,00 € 

162 
Sammellos CSR je Viererblock Mi 377/8;380;392/3; 
395/7 postfrisch und gestempelt 

3,00 € 

163 
Niederlands  
"Voor het kind", 1962, ** 785/9 

1,00 € 

164 Niederlande Mi 351/5 Persönlichkeiten, Falz-Rest 2,00 € 

165 
Österreich 968 
"Steinadler", 1952, Eckrand, ** 

5,00 € 

166 
Großbritannien Mi 97 gestempelt Schillingwert, 
Zwei Farben 

5,00 € 

167 Markenheftchenblatt Berlin Mi 22 mit SST  5,00 € 

168 Markenheftchenblatt Berlin Mi 23 mit SST 10,00 € 

169 
Österreich  
"Trachtenhut" und "Lederhose", gestempelt 

2,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

170 
Schweiz   270/6 
"Landschaften", 1934, ** 

10,00 € 

171 
Berlin Block 4 auf FDC mit Sonderstempel original 
gelaufen 1973 

3,00 € 

172 
Schweiz 627/31 
"Pro Patria", 1956, saubere Stempel 

3,00 € 

173 
Schweiz  508/11 
"Pro Patria", 1948, saubere Stempel 

2,00 € 

174 
Schweiz   580/4 
"Pro Patria", 1953, ** 

3,00 € 

175 
Schweiz   
2 Bogen und 5 Werte aus 2004/8, ** 

8,00 € 

176 
Schweiz 
3 Blocks aus 2009/12, je Sst. 

3,00 € 

177 
Schweiz / UIT 
"Fernmeldeunion", 1958, ** 

2,00 € 

178 
UdSSR   972/0, 1014/2 
"Kampfflugzeuge", 1945/6 

5,00 € 

179 
Italien Ferrari-Block 1998 SST 
Markenheftchen MILANO 1998 

1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

180 
Ungarn  2654/7 B 
"Luna 17", 1971, Kleinbogen geschnitten, ** 

2,00 € 

181 
10 x Ansichtskarten von Benelux aus den  
1930-iger Jahren 

1,00 € 

182 32 x Karten „Kitsch“ 3,00 € 

183 
Katalog  
"Ganzsachen“ ab 1945, selten! 

2,00 € 

184 
Katalog  
Michel: "Fälscher und Betrüger" 

1,00 € 

185 25 x Ansichtskarten von Österreich 4,00 € 

186 
"Mecki", 3 versch. Karten 1960er Jahre s/w 
Ansichtskarte 

3,00 € 

187 
5 x Ansichtskarten vom Ausland (Hohe Tatra und 
Tunesien)  aus den 1930-iger Jahren 

1,00 € 

188 DDR postfrisch komplett 1982 1,00 € 

189 
4 x Ansichtskarten Sachsen aus den 1930-iger  
Jahren 

1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

190 11 Ganzsachen Deutsches Reich ungebraucht 4,00 € 

191 9 Ganzsachen Österreich 2,00 € 

192 
7 x Ansichtskarten von England  aus den  
1930-iger Jahren 

1,00 € 

193 Karton mit philatelistischen  Belegen alle Welt 5,00 € 

194 5 Belege Taiwan original gelaufen 5,00 € 

195 
Ganzsache mit Zusatzfrankatur Slowenien 1928 
echt gelaufen nach Apolda 

4,00 € 

196 4 x Ganzsachen Europa vor 1945 4,00 € 

197 WWF 5 Seiten „Die Damagazelle“ 1,00 € 

198 WWF 5 Seiten „Die Dünengazelle“ 1,00 € 

199 WWF 5 Seiten „Die Kropfgazelle“ 1,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

200 160 Ersttagsbriefe mit SST DDR 2,00 € 

201 
DDR Ganzsache vom 2.07.1990 Vermerk „Aus dem 
Briefkasten“ 

1,00 € 

202 
3 x DDR Markenheftchen Rosen IGA Erfurt 
postfrisch 

3,00 € 

203 Einsteckbuch A5 gefüllt DDR postfrisch 2,00 € 

204 Einsteckbuch A5 gefüllt DDR postfrisch 2,00 € 

205 Einsteckbuch A4 gefüllt alle Welt Motive 2,00 € 

206 Einsteckbuch A4 gefüllt alle Welt Motive 2,00 € 

207 Restsammlung Türkei in Schaubek-Album 2,00 € 

208 Vordruckalbum Rubens Motivsammlung 5,00 € 

209 
Rest DDR Sammlung im Vordruckalbum postfrisch 
1979 -1990 

5,00 € 
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Los-Nr. Ausführliche Losbeschreibung Ausruf 

210 Belin im Vordruckalbum 1975 – 1990 postfrisch 7,00 € 

211 Album DDR 1949 – 62    XX/X/O  15,00 € 

212 
Album DDR Schaubeck / Leuchtturm ohne Marken 
1966 - 1972  

4,00 € 

213 Bund 1949/69 gest. mit einigen guten Erstwerten 14,00 € 

214 
Bund 1969/79 Borek XX ziemlich komplett + DDR 
1966/67 

8,00 € 

215 Album 1995/97 Bund falzlos 5,00 € 

216 Bund Safe 1980 / 84 5,00 € 

217 Leeres Album 5,00 € 

218 Album A4 Frankreich Lagerbuch 4,00 € 

219 Wundertüte kleiner Karton 8,00 € 
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Sponsoren der Lose und des Auktionskataloges 

 
Rhön-Rennsteig-Sparkasse Meiningen 

Stadt Meiningen Meiningen 

Fleischerei Günkel Wasungen 

Hodam`s Versandservice Hildburghausen 

Auktionshaus Veuskens Hildesheim 

Auktionshaus Gärtner Bietigh.-Bissingen 

Meininger Briefmarkensammlerverein e.V. Meiningen 

Förderverein „Junge Briefmarkenfreunde 
Meiningen“ e. V. 

Meiningen 

Angelika und Dieter Albrecht Barchfeld 

Wolfgang Grasser Amberg 

Günter Brosch Obertshausen 

Briefmarkenauktionen Alexander Schulz Nürnberg 

Günther Tänzer Großheringen 

Olaf Gehrke Berlin 

Bern und Bärbel Schröder Meiningen 

Gerhard Papenbroock Eisfeld 

Matthias Menschner Meiningen 

Peter Wachs Dreissigacker 

Mario Weiß Suhl 

Gitta und Matthias Reichel Rippershausen 

Jörg-Ulrich Hübner Bensheim 

Manfred Preß Meiningen 

Alexander Weber Stralsund 

Dr. Eckart Bergmann Arnstadt 

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x4799d3f599c69ef7:0xff05093e59af7fe7?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
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Inge Taube Meiningen-Herpf 

Wolfgang Ansorg Meiningen 

Eberhard  Fuckel Meiningen 

Dampflok Erlebniswelt Meiningen 

Bartko & Reher GmbH & Co. KG Berlin 

Mecklenburgische Versicherung Hans-Dieter Ott Zella-Mehlis 

Landgasthof „Gute Quelle“ Kaltensundheim 

Max-Reger-Konservatorium Meiningen 

Landkreis Schmalkalden Meiningen Meiningen 

Antik + Sammlerladen Meiningen  

Altstadtstadthotel Meiningen 
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Rahmenprogramm der Präsentationschau zum Thema „Theater“ 
im „Max-Reger-Konservatorium“ in Meiningen 

 
27. März 2026 
13:00 Uhr Einlegen der Exponate  
16.00 Uhr Eröffnung der Präsentationsschau „Theater“ 

bis 29.März 2026 16 Uhr 
28. März 2026 
9:00- 17.00 Uhr Eröffnung Event-Team der Deutschen Post 

3 Sonderstempel im Angebot 
9:00- 17.00 Uhr Info-Stand Meininger Briefmarkensammlerverein  

und Förderverein „Junge Briefmarkenfreunde“ 
Ausgabe der Bieter-Nr. für die Benefizauktion 

9:00- 17.00 Uhr Kleine Briefmarkenbörse im Erdgeschoss 
ab 10:00 Uhr 38. Landesverbandstag Thüringer Philatelisten e.V 

im Konzertsaal 
ab 10:00 Uhr Mitgliederversammlung der Motivgruppe Musik 

Kleiner Saal 2. Etage 
14:00 oder  
16.00 Uhr 

Besuch des Theatermuseums – Genaue Uhrzeit wird 
zur Veranstaltung bekannt gegeben 

19:00 Uhr Konzert „Max-Reger-Konservatorium“  Konzertsaal 
29. März 2026 
9:00 – 16:00 Uhr Börse für Briefmarken, Ansichtskarten und Münzen 

im Erdgeschoss 
9:00 – 16:00 Uhr Infostand Meininger Briefmarkensammlerverein e.V 

und Förderverein „Junge Briefmarkenfreunde“ 
ab 9.30 Uhr Mitgliederversammlung der Bundesarbeitsgemein-

schaft Thüringer Postgeschichte im Kleinen Saal  
2. Etage 

10:00 Uhr Losbesichtigung im Konzertsaal 
11:00 Uhr 3. Benefizauktion für unseren Förderverein Junge 

Briefmarkenfreunde Meiningen e.V. im Konzertsaal 
14:00 Uhr Sonderpostbeförderung mit „Historischen Omnibus“ 
16:00 Uhr Ende der Veranstaltung 
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20 Jahre DER HOCHRHÖNER - ein Jubiläum zum Mitwandern! 
20 Jahre Wanderlust, Naturschutz und gelebte Regionalität. 

Wir Meiningen Philatelisten sind natürlich dabei. 
 

2026 feiern wir unser Aushängeschild des Rhöner Wandertouris-
mus: 20 Jahre DER HOCHRHÖNER, einer der schönsten und vielfach 
ausgezeichneten Fernwanderwege Deutschlands. Was 2006 als am-
bitioniertes Projekt zur nachhaltigen Regional-entwicklung begann, 
hat sich zu einem Paradebeispiel naturnahen Qualitätstourismus 
entwickelt – quer durch die beeindruckende Mittelgebirgsland-
schaft der Rhön. 

 
Alle Bilder: Jürgen Holzhausen Meininger Briefmarkensammlerverein e.V. 

 
Der Premiumwanderweg verbindet die Kurstädte Bad Kissingen und 
Bad Salzungen und führt durch drei Bundesländer. Unterwegs öff-
nen sich immer wieder neue Landschaftspanoramen. Das Grün do-
miniert, aber je nach Jahreszeit setzen Orchideen, Herbstzeitlose, 
Wiesensalbei oder Silberdisteln weitere farbliche Akzente. 
 
Im UNESCO-Biosphärenreservat Rhön begegnet man alten Nutztier-
rassen wie dem Roten Höhenvieh und dem Rhönschaf.  
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Eingebettet in den „Hochrhöner“ sind mystische Hochmoore, uralte 
Eiben, sowie die spirituelle 
Kraft auf dem Kreuzberg. Auf 
der Wasserkuppe steht fri-
scher Wind auf der Tagesord-
nung. Segelflieger schätzen 
diesen schon seit Generatio-
nen. Aber auch Geschichten 
vom „Robin Hood der Rhön“ 
oder dem Riesen Mils, gehö-

ren zu den „Hochrhöner“. Im Umfeld sind Grenztürme zu sehen, sie 
erinnern noch an die Zeit der deutschen Teilung. Doch längst hat der 
einstige Todesstreifen seinen Schrecken verloren und wurde zum 
Grünen Band, das Ost und West verbindet. So abwechslungsreich 
wie die Landschaft ist auch der HOCHR-
HÖNER. 140 Kilometer an 8 Wanderta-
gen - das ist dein Wanderurlaub auf 
dem Premiumweg DER HOCHRHÖNER. 
Beginnend in Bad Kissingen gehst du 
über das Bad Kissinger Umland hinauf 
zum Kreuzberg mit seinem Franziska-
nerkloster. Nun wanderst du weiter 
zum Roten Moor. Hier teilt sich der Weg 
und führt westlich über die Kuppenrhön nach Bad Salzungen. 
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Am 18.09.2026 erreicht die Wandergruppe Noahs Segel. Vorgese-
hen ist hier einen Sonderstempel abzuschlagen. Zusätzlich soll hier 
den ganzen Tag über mit Aktionen und Highlights belebt werden. Ein 
Antrag an die Deutsche Post zum Einsatz des Event-Teams wurde 
gestellt. Weitere philatelistische Höhepunkte sind in Vorbereitung. 
Weitere Informationen erhalten Sie über www.rhoen.info 
 
Erste Entwürfe von Briefmarken Individuell:  

Offizieller Briefumschlag der Deutschen Post mit Sonderstempel von 2016.  

 
  

http://www.rhoen.info/
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Kursteilnehmer der Christophine Kunstschule entwerfen  
Briefmarkenmotive 

 
Anlässlich des Georgjubiläums in diesem Jahr 
gestaltet der Meininger Briefmarkensamm-
lerverein e.V. mehrere „Briefmarken Indivi-
duell“. Auf der Suche nach passenden Moti-
ven nahm der Vereinsvorsitzende Matthias 
Reichel Kontakt zu Dolores Hartmann, Leite-
rin der Christophine Kunstschule an der vhs 
Meiningen, auf. Die Idee, eine „Briefmarke In-
dividuell“ anlässlich des 200. Geburtstags Herzog Georgs II. zu ge-
stalten, fand großes Interesse. 
 

Am Donnerstag, den 15. Ja-
nuar war es dann soweit. 
Hartmann legte der Jury 
mehrere Werke von Teilneh-
menden verschiedener 
Kunstschulkurse vor. Die Jury 
setzt sich wie folgt zusam-
men: Claudia Franz, Muse-
umsleiterin Damenstift Wa-
sungen und Vorsitzende der 
Jury, Johanna Weißler, Leite-
rin Dampflok Erlebniswelt 
Meiningen, Christiane Keller-
mann, 1.Vorsitzende des För-
dervereins „Junge Briefmar-

kenfreunde Meiningen e.V.“ und Gitta Reichel, Vereinsmitglied 
Meininger Briefmarkensammlerverein e.V. Außerdem erhielt die 
Jury Abgaben von Kursleiter Gregor Müller und eine Zeichnung von 
Johanna Arndt aus Untermaßfeld, die zurzeit ein Freiwilliges kultu-
relles Jahr an der Christophine Kunstschule absolviert.  
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Da die Entscheidung den Verantwortlichen alles andere als leicht 
viel, denn zahlreiche außergewöhnliche Bilder sind entstanden, 
machte Matthias Reichel den Vorschlag, außerdem zwei Postkarten 
sowie zwei weitere „Briefmarken Individuell“ drucken zu lassen.  
 
Alle Zeichnungen der Kunstschule ergänzen vom 28. Januar bis 28. 
Februar die aktuelle Briefmarkenausstellung in der Dampflok Erleb-
niswelt. 
 
Zur Finissage am Samstag, den 28. Februar werden die Gewinner des 
Zeichenwettbewerbes von der Jury bekanntgegeben. Alle Beteilig-
ten sind recht herzlich eingeladen! 
 
Verraten werden kann bereits, dass zwei „Briefmarken Individuell“ 
aus dem „Kunstkurs für Menschen mit Handicap“, der in Koopera-
tion mit der Lebenshilfe Südthüringen e.V. immer dienstags in der 
„Christophine“ stattfindet, stammen. 
 
Dolores Hartmann   
Christophine Kunstschule Meiningen 
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Die Abbildung zeigt eine Einreichung aus dem Kinderkurs „Die Mon-
tagsmaler“, einem Kunstkurs für Jungen und Mädchen ab 7 Jahren. 

Titel: Herzog Georg II. (Gemeinschaftsarbeit von 8 Kindern, 7 – 9 Jahre) 
Technik: Wasserfarben und Fineliner  
Dozentin: Timea Zimmer © Christophine Kunstschule  
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